

周口卫生计生部门为高考“保驾护航”

各考点门前都要设置急救保障点

□记者 张志新

本报讯 6月5日,记者从市卫计委获悉,高考期间,我市卫生计生部门全面负责组织、协调、指挥全市卫生应急保障工作,设置医疗救治组、卫生监督监测组、疾病防控组。

高考期间,为防止师生突发疾病,医疗救治组将做好考试期间师生及考务人员的医疗救治工作,做到保障到位、救治有力。

据了解,每个考点门前都要设置急救保障点,每个保障点配备2名医务人员,安排一辆流动救护车,并携带急救箱、担架等医疗设备。其中,作为2018年高考责任医疗单位的市中心医院、市中医院等医院,具体负责各考点师生突发疾病的现场处理和转送救治工作,并在各考点安排一辆救护车,配备一名医生、一名护士及急救药品、器械。医护人员将于开考前一个小时到达考点,车辆在考点大门口明显位置或指定位置停靠。

高考期间,卫生监督监测组主要负责卫生监督检测工作。对有二次供水设施的单位,加大对水质的检测力度;对学校提供桶装水的,要求其不得采购无证件的桶装水。

与此同时,卫生监督监测组还将对9个考点6个高考接待宾馆进行卫生检查,做好公用用具的消毒以及“四害”的消杀工作,确保考生和监考人员的住宿卫生安全。

为给考生营造一个良好洁净的考试环境,疾病防控组主要负责的是预防传染病和突发公共卫生事件的发生。

为预防传染病和突发公共卫生事件的发生,疾病防控组将做好传染病防控知识宣传、考点学校防治工作指导、个案调查等工作,对食物中毒或疑似中毒病人进行食物中毒个案调查,并对可疑食物、原料、餐具、用具进行采样送检,分析食物中毒原因。

高考和中考期间

考生凭准考证可免费乘公交车

□记者 牛思光

本报讯 “今年高考和中考期间,周口中心城区考生可凭准考证免费乘坐公交车。”6月5日,记者从市交通运输局获悉,为切实做好高考和中考期间交通运输保障工作,市交通运输局要求各单位进一步加强交通运输服务保障和安全生产保障工作,精心组织爱心送考活动。

据了解,在今年高考和中考期间,市公交公司将根据考生需要,增加考点周边公交线路运行密度,高考和中考考生在中心城区范围内可凭2018年准考证免费乘坐公交车。

市公交公司要求各分公司,营运车辆必须保持良好的车容车貌,严格遵守交通规则,文明行车,礼貌服务,确保将考生安全、准时地送达考场,为考生提供安全、舒适、便捷的城市客运服务。

市交通运输局要求各相关单位,督促客运车辆、出租汽车、公交车辆严禁在考点周边路段鸣喇叭。各交通职能部门在高考和中考期间要结合防汛、反恐、应急工作,严格执行24小时值班和领导带班制度,确保政令和通讯畅通,及时了解和掌握交通运输服务保障和安全生产动态。

一别三十载 亲爱的战友您在哪里

□记者 张志新

本报讯 “您好,我是一名退伍老兵,想借助贵报寻找一位周口籍老战友……”6月5日上午,家住河北省保定市的王国民拨打本报新闻热线称,他与周口籍老战友李克功自1985年失联至今,现在随着年龄增长,越发想念这位老战友,特求助本报。

1978年,19岁的王国民应征入伍,而到保定接新兵的人员里就有李克功。随后,王国民跟随着李克功一起到江西省吉安市泰和县某部队服役。

到了部队后,李克功不仅成为王国民的战友,还是他的教员。从此,两个人结下了深厚的战友情谊。

一年之后,李克功随部队去了江西樟树,而王国民则留在了江西泰和。两个人虽然分隔两地,但并没有断了联系,时常互通信件。

王国民在电话里说,李克功是周口市太康县人,比他大十多岁。“1985年,李克功从部队转业到地方后,我们两个人便失去了联系,至今已有33年。”王国民曾多次寻找李克功,均无疾而终。

2016年,王国民到南京参加战友聚会,从一位战友口中听说李克功转业后到了周口市粮油进出口公司上班。

后来,王国民按照这一线索寻找李克功,结果是,周口市粮油进出口公司已不存在,也找不到李克功这个人。

虽说是铁打的营盘流水的兵,但战友情却是情比金坚。王国民一直没有放弃寻找李克功,便想到了通过本报寻找,希望有认识李克功的读者能与本报联系。



李克功当兵时的照片(王国民提供)